

# 网贷监管办法正式出台 个人最高借款 100 万元

## 国企违规经营投资 责任追究制度出台

明确九大方面 54 种追责情形、  
五种追责方式

国务院办公厅《关于建立国有企业违规经营投资责任追究制度的意见》23 日对外发布，明确九大方面 54 种需要追责的情形。这份文件是在当前国企改革的大背景下制定的，旨在通过制度安排防范国有资产流失。

### 责任人离开企业仍要追责

“在 2017 年年底基本形成国有企业违规经营投资责任追究制度和责任倒查机制”，“在 2020 年年底前全面建立覆盖各级履行出资人职责的机构及国有企业的责任追究工作体系，形成职责明确、流程清晰、规范有序的责任追究工作机制”。根据意见确定的时间表，到 2020 年，要能够做到“对相关责任人及时追究问责，国有企业经营投资责任意识 and 责任约束显著增强”。

根据意见，国有企业经营管理人员违反国家法律法规和企业内部管理规定，未履行或未正确履行职责造成国有资产较大或重大损失，以及其他严重不良后果的，应当追究责任。

追责范围包括九个方面的情形：集团管控、购销管理、工程承包建设、转让产权及上市公司股权和资产、固定资产投资、投资并购、改组改制、资金管理、风险管理等。

值得注意的是，意见明确“实行重大决策终身责任追究制度”。这意味着无论是否已经离开了企业，相关责任人都要承担应有的责任。

### 五种追责方式可合并使用

在责任追究处理上，意见明确了组织处理、扣减薪酬、禁入限制、纪律处分、移送司法机关等五种方式。这几种处理方式可以单独使用，也可以合并使用。

一旦被认定发生国企资产损失，相关责任人不仅将面临从“批评教育”到“免职”等不同程度的组织处理，还可能同时面临经济上的严惩。

根据意见，扣减薪酬包括扣减和追索绩效年薪或任期激励收入，终止或回收中长期激励收益，取消参加中长期激励资格等。此外，如果被给予“禁入限制”的处分，相关责任人将“五年内直至终身不得担任国有企业董事、监事、高级管理人员”。

根据意见，一般资产损失由本企业依据相关规定开展责任追究工作，上级企业或履行出资人职责的机构认为有必要的，可直接组织开展。达到较重或重大资产损失标准的，应当由上级企业或履行出资人职责的机构开展责任追究工作。

如果多次发生重大资产损失或造成其他严重不良影响、资产损失金额特别巨大且危及企业生存发展的，应当由履行出资人职责的机构开展责任追究工作。  
(综合新华社)

在监管方面，办法明确银监会及其派出机构负责对网贷业务活动实施行为监管，制定网贷业务活动监管制度；地方金融监管部门负责本辖区网贷的机构监管，具体监管职能包括备案管理、规范引导、风险防范和处置等。

银监会表示，下一步将抓紧制定配套办法，尽快发布网贷客户资金第三方存管、网贷机构备案以及网贷机构信息披露等配套制度，完善网贷行业监管制度体系。

新华社北京 8 月 24 日电（记者 李延霞 侯玉杰）中国银监会、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室 24 日联合发布《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》。与征求意见稿相比，办法最大的变化是对借款上限进行了明确规定。

办法规定，同一自然人在同一网络借贷信息中介机构平台的借款余额上限不超过人民币 20 万元；同一法人或其他组织

在同一网络借贷信息中介机构平台的借款余额上限不超过人民币 100 万元；同一自然人在不同网络借贷信息中介机构平台借款总余额不超过人民币 100 万元；同一法人或其他组织在不同网络借贷信息中介机构平台借款总余额不超过人民币 500 万元。

防范信贷集中风险是设定借款上限的主要考虑。办法称，网络借贷金额应当以小额为主。网络借贷信息中介机构应当根据本机构



杨冰彬正在试穿新服装

## 90 后开网店周游世界 自己设计衣服月销百万

有的人在黄土上挥洒汗水，播下种子；有的人在工厂里一丝不苟，拧紧螺丝；有的人在讲台前兢兢业业，教书育人……她游历世界，阅遍各式服装，设计最美的衣服，做一流的网店。

她叫杨冰彬，一名来自重庆市南岸区的 90 后美女。在她的眼里，世界那么大，她要一边看看，一边工作。

### 开网店 女儿做设计 母亲当裁缝

粉红色系的大鞋柜，随处可见的卡通公仔，在电脑键盘上睡觉的加菲猫，加上财神爷和观音菩萨的塑像……这间屋子就是 25 岁的杨冰彬亲手布置的服装设计工作室，每天销售一两万件衣服。

杨冰彬的母亲杨祖平说，女儿一直是富养，大学期间，每个月买衣服要花 3000 元，毕业后找到一份行政工作，每月工资 2000 多元，还不够她买衣服。“缺钱首先不要想到节约，而是多想想通过自己的双手，如何多挣钱回来。”母亲劝女儿考虑自己创业。

48 岁的杨祖平说，女儿的专业是设计，捣鼓过网店，自己做了 30 年的裁缝，于是想到和女儿一起开个网店，自己做衣服，自己卖。

### 玩自拍 生意有转机 叫好不叫座

杨祖平说，2013 年，网店刚起步，生意不太好，女儿却是慢性子，还经常丢下网店到处去旅游。然而，杨冰彬在旅游中的一次自拍却让网店生意有了转机。

2013 年底，杨冰彬在澳大利亚旅游时，买了一件几千元的 Sass Bide 吊带裙，她穿上裙子自拍后发在网上，引来许多网友回复，大家都想知道这种样式的裙子在哪里买的。回国后，杨冰彬和母亲依葫芦画瓢，做了一款类似的裙子，标价只要几百元，放到网店上迎来一片好评，但销量十分惨淡。

为什么叫好不叫座呢？杨冰彬从网友评论中发现，原来，吊带裙款式是为高大的欧美女性设计的，突出曲线，领口开得大，十分性感，很多国内的女性敢看，不敢穿。

### 游世界 不做高仿品 参考再设计

这次失败让杨冰彬决定以后不再做高仿服装，而是参考国外潮流款式，设计适合中国女性特点的衣服。此后，她游遍法国、西班牙、新加坡、泰国等近十个国家，考察时尚前沿的服装款式、版型，挑选质地独特的面料，回国后和母亲一起设计女装。

母女俩一个设计一个缝纫监制，新上架的服装抓住了前年和去年双 11 的机会，生意好了起来，其中卖得最好的一款牛仔女装销量达到 5000 多件。

杨祖平说，女儿的工作方式、态度和上一辈人差别很大，“一边旅游玩耍，还不耽误工作，她设计的衣服确实让网店好了起来。”

### 娘子军 生产看评价 月销百万

杨冰彬告诉记者，目前这间工作室有 8 人，是清一色的娘子军，包括 5 名淘宝客服兼库管，1 名美工，还有母女两人。90 后的淘宝客服周梦雪开玩笑说：“冰彬是老板，杨阿姨是名副其实的‘老板娘’。”

杨祖平说，网店卖衣服和传统服装产业不一样。杨冰彬把衣服设计好以后，首先要

画出版型样式，挂在网店上，看有多少人喜欢，然后制作样衣，拍摄模特照片，并传到网上，根据网友评论以及定金缴纳情况，再决定是否批量生产。“整个过程在和网友互动，不断听取消费者的意见。”杨祖平说。

目前，杨冰彬的网店每件衣服的价格主要在 100 元到 400 元区间。记者在现场看到，每天网店能卖出一两百件衣服，月销售额在 100 万元左右。杨冰彬说，她计划将团队增至 10 人，把工作室发展成公司，还要创建自己的服装品牌。  
(据新华社)



**CP 中国福利彩票**  
CHINA WELFARE LOTTERY

# 1886 万元

**双色球**  
UNION LOTTO

贺 8 月 23 日 衡阳县  
43043009 投注站喜中双  
色球一等奖 2 注，奖金  
1886 万元。

衡阳市福利彩票发行中心